PROLONG®

SZUPER KENŐANYAGOK

BIZTONSÁGTECHNIKAI ADATLAP

MSDS kód: EP 2
Kiadási időpont: 2003.01.01.
Megelőző kiadás időpontja: 1998.10.07.

1. SZAKASZ: TERMÉK- ÉS GYÁRTÓMEGNEVEZÉS

TERMÉKNÉV:
PROLONG EP 2 ZSÍR

TERMÉKNÉV (ahogy a címkén és listán szerepel):
PROLONG EP 2 GREASE

TERMÉKKÓD: EP 2

GYÁRTÓ NEVE ÉS CÍME:

Prolong Super Lubricants, Inc.

6 Thomas

Irvine, CA 92618

SEGÉLYHÍVÓSZÁMOK:

CHEM-TEL (Egyesült Államok és Kanada)

800-255-3924

CHEM-TEL (nemzetközi)



813-248-0585 (gyűjtőszám)

2. SZAKASZ: ÖSSZETÉTEL/ALKOTÓELEMEK

TERMÉKMEGHATÁROZÁS: zsír
KÉMIAI TÍPUS: nagy nyomású kenőanyag

TERMÉK
ALKOTÓ-RÉSZEK CAS SZÁMA
VESZÉLYESSÉGI JELLEMZŐK



HATÁR-ÉRTÉKEK
MINŐSÍTŐ HATÓSÁG
TÍPUS

Hidrogénezett nehéz paraffinpárlat, vagy
64742-54-7
5 mg/m3

10 mg/m3

5 mg/m3


ACGIH

ACGIH

OSHA
TLV / TWA

TLV / STEL

PEL / MAX.: NINCS

Oldószeres paraffinmentesítésű nehéz paraffinos kőolajpárlatok, vagy


64742-65-0
nincsenek megállapítva



Oldószeres finomítású nehéz paraffinos (kőolaj) párlatok


64741-88-4
nincsenek megállapítva

Kalcium-petróleum-szulfonát komplex sűrítőszer


keverék
nincsenek megállapítva

Szabadalmazott adalékok
keverék
nincsenek megállapítva

Figyelem: A fenti alkotóelemek vagy azok egy részének kémiai megnevezésére vonatkozó információk bizalmasan kezelendők és közlésük a 29CFR 1910.1200 és az információhoz fűződő joggal kapcsolatos más állami törvények értelmében megtagadható.

3. SZAKASZ: VESZÉLYEK

EGÉSZSÉGÜGYI VESZÉLYEK:
Kerüljük az anyag szembe, bőrre és ruházatra kerülését. Kezelés után alaposan mosakodjunk meg. Kerüljük a gyakori vagy huzamosabb idejű belélegzést és érintkezést az anyaggal. Az anyag nem juthat az emésztőrendszerbe.



FIZIKAI VESZÉLYEK:
Óvatosan használjuk az anyagot hőforrás, szikraképződési helyek, őrlángok, statikus elektromosság és nyílt láng környezetében.

4. SZAKASZ: ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁSI INTÉZKEDÉSEK

BELÉLEGZÉS ESETÉN:
A gőznyomás nagyon alacsony. A gőz belélegzése környezeti feltételek között rendszerint nem okoz problémát. Ha a forró anyag gőzének hatására bárki rosszul lesz, azonnal szüntessük meg a behatást és hívjunk orvost. Ha a légzés nehézkes, adjunk oxigént. Ha a légzés szabálytalan vagy leállt, próbáljuk meg a felélesztést és adjunk oxigént, ha van. Ha az olajköd túl nagy mennyiségben van jelen, szüntessük meg a további behatást, míg az olajköd túlzott mennyisége nem csökken.



BŐRREL ÉRINTKEZÉS ESETÉN:
Bőrrel érintkezés esetén vegyük le a szennyeződött ruhát és töröljük le a rátapadt anyagot. Mossuk le a bőrt szappanos vízzel. Újrahasználat előtt vigyük a ruhát tisztítóba/vegytisztítóba. Ha az anyag a bőrbe vagy az alá, vagy a test bármelyik részébe injektálódik, függetlenül a seb külső megjelenésétől vagy nagyságától, az érintett személyt azonnal meg kell vizsgálnia egy orvosnak, hogy megállapítsa, van- e szükség sebészeti beavatkozásra. Mégha a nagy nyomású injektálódás kezdeti tünetei minimálisak is vagy egyáltalán nem jelentkeznek, a néhány órán belül elvégzett sebészeti beavatkozás jelentősen csökkentheti a sérülés végső kiterjedtségét.



SZEMBE KERÜLÉS ESETÉN:
Ha a kenőanyag a szembe kerül, 15 percen keresztül vagy amíg az irritáció nem enyhül öblítsük ki a szemet bő mennyiségű tiszta vízzel. Ha az irritáció tartósan fennáll, forduljunk orvoshoz.



EMÉSZTŐRENDSZERBE JUTÁS ESETÉN:
Az emésztőrendszerbe jutás esetén TILOS erőltetni a hányást. Azonnal forduljunk orvoshoz.



ORVOSOKNAK SZÓLÓ FIGYELMEZTETÉS:
Az egészségügyi vizsgálatok azt mutatják, hogy számos ásványolaj-szénhidrogén és szintetikus kenőanyag egyénenként változó mértékű potenciális veszélyt jelent az egészségre. Óvintézkedésként minimálisra kell csökkenteni az érintkezést a folyadékkal, gőzzel, köddel vagy gázzal.

5. SZAKASZ: TŰZVÉDELMI INTÉZKEDÉSEK

OLTÓANYAG:
A tűz (potenciális) nagyságától és a körülményektől függően hab, vízpermet (köd), száraz vegyszer és porlasztásos típusú folyékony oltóanyag egyaránt alkalmas lehet az anyag elégésével járó tüzek oltására. A helyi tűzvédelmi hatóságokkal vagy megfelelő szakemberekkel egyeztetve tervezzük meg a tűzvédelmi és -elhárítási stratégiát.



KÜLÖNLEGES VESZÉLYFORRÁSOK:
Az égés során ketonok, aldehidek, kén-oxidok, nitrogén-oxidok, szén-monoxid és szén-dioxid, valamint hidrogén-szulfid kéndioxidja és - a bomlási feltételektől függően - kalcium-oxidok keletkeznek.



SPECIÁLIS TŰZOLTÁSI MÓDSZEREK ÉS ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Az anyaggal kapcsolatban alkalmazandó alábbi eljárások az Országos Tűzvédelmi Szövetség "Veszélyes anyagok tűzvédelmi útmutatója" c. 10. kiadványában (1991) szereplő ajánlásokon alapulnak:

Tűzoltásra használjunk vízpermetet, száraz vegyszert, habanyagot vagy szén-dioxidot. Használjunk vizet a tűz hatásának kitett tartályok folyamatos hűtésére. Ha a keletkezett szivárgás vagy kiömlés nem gyulladt meg, használjunk vízpermetet a gőzök eloszlatására és a szivárgás megszüntetésén munkálkodó személyek védelmére. Vízpermet használható a kiömlések távol tartására a veszélyes helyektől. Csökkentsük minimálisra a gázok, gőzök vagy bomlástermékek belélegzését. Használjunk táplevegős légzőfelszerelést elkerített vagy zárt térben vagy ha egyébként szükséges.

6. SZAKASZ: BALESETVÉDELMI INTÉZKEDÉSEK

EGYÉNI ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Csökkentsük minimálisra a bőrrel és ruházattal érintkezés lehetőségét.



KÖRNYEZETVÉDELMI ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Tartsuk távol az anyagot szennyvízcsatornáktól és vízfolyásoktól.



SZENNYEZÉSFELSZÁMOLÁSI MÓDSZEREK:
Lásd a 13. szakaszt.

7. SZAKASZ: KEZELÉS ÉS TÁROLÁS

KEZELÉS

TECHNIKAI INTÉZKEDÉSEK:
A nem használt tartályokat tartsuk zárva. Tilos az anyagot hőforrás, szikraképződési helyek, nyílt láng vagy erős oxidálószerek közelében tárolni.



HASZNÁLATI VESZÉLYEK MEGELŐZÉSE:
Kerüljük az anyag szembe kerülését, valamint a huzamosabb idejű vagy gyakoribb érintkezését a bőrrel és ruházattal. Kezelés után alaposan mosakodjunk meg. Vegyük le a szennyeződött ruhát és újrahasználat előtt tisztíttassuk ki.



TŰZ- ÉS ROBBANÁSVESZÉLY MEGELŐZÉSE:
Lásd az 5. szakaszt.



ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Óvatosan használjuk az anyagot hőforrás, szikraképződési helyek, őrlángok, statikus elektromosság és nyílt láng környezetében.



BIZTONSÁGOS KEZELÉSI ÚTMUTATÁS:
Lásd a 10. szakaszt.

TÁROLÁS

TECHNIKAI INTÉZKEDÉSEK:
A nem használt tartályokat tartsuk zárva. Tilos az anyagot hőforrás, szikraképződési helyek, nyílt láng vagy erős oxidálószerek közelében tárolni.



TÁROLÁSI KÖRÜLMÉNYEK:
Tároljuk az anyagot száraz, hűvös, szellőztetett helyen. A nem használt tartályokat tartsuk tömören zárva és állított helyzetben.



ÖSSZEFÉRHETETLEN ANYAGOK:
Lásd a 10. szakaszt.



KISZERELÉS:
Az eredeti Prolong tartály az ajánlott kiszerelési forma.

8. SZAKASZ: VESZÉLYMEGELŐZŐ INTÉZKEDÉSEK / EGYÉNI VÉDEKEZÉS

MŰSZAKI INTÉZKEDÉSEK

MEGELŐZŐ INTÉZKEDÉSEK:
A statikus töltésképződés és elektrosztatikus kisülés okozta tűz- vagy robbanásveszély megelőzésére biztonságosan földeljük az átfejtő berendezést az Országos Tűzvédelmi Szövetség kiadványaiban foglaltaknak megfelelően. Használjunk megfelelő felszerelést a tűz- vagy robbanásveszély megelőzésére.



EGYÉNI VÉDŐFELSZERELÉS

LÉGZÉSVÉDELEM:
Használjunk táplevegős légzőkészüléket elkerített vagy zárt térben, ha szükséges. más, nem megfelelően szellőztetett térbe és nagy szennyezett területre való belépéshez.



KÉZVÉDELEM:
Ha szükséges, használjunk vegyszerálló kesztyűt, hogy megakadályozzuk az anyag huzamosabb idejű vagy gyakori érintkezését a bőrrel.



SZEMVÉDELEM:
Használjunk freccsenés ellen védő szemüveget vagy arcvédőt, ha az anyag szembe kerülhet.



BŐR- ÉS TESTVÉDELEM:
Ha szükséges, használjunk vegyszerálló kötényt vagy más vízhatlan ruházatot, hogy megakadályozzuk a rendszeresen viselt ruházat szennyeződését, ami huzamosabb idejű vagy gyakori érintkezéshez vezethet a bőrrel. Újrahasználat előtt tisztíttassuk ki a ruhát. Vegyszerálló csizmák használata ajánlott.



HIGIÉNIAI INTÉZKEDÉSEK:
Csökkentsük minimálisra az olajgőz, olajköd vagy gázok belélegzését. Kerüljük az anyag huzamosabb idejű vagy gyakori érintkezését a bőrrel. Újrahasználat előtt vegyük le és alaposan tisztítsuk meg a szennyeződött cipőket. Selejtezzük ki a cipőket, ha azok át vannak itatva olajjal. Alaposan mossuk le a bőrt az anyaggal való érintkezést követően, munkaszünet és étkezés előtt, valamint a munkaidő végén. Az anyag könnyen eltávolítható a bőrről vízmentes kéztisztítókkal, majd alaposan mossuk meg a bőrt szappanos vízzel.

9. SZAKASZ: FIZIKAI ÉS KÉMIAI JELLEMZŐK

KÜLSŐ MEGJELENÉS: zsír
SZAG: ásványolajszag

SZÍN: zöld/kék
OLDHATÓSÁG VÍZBEN (20 oC-on): csekély

OLVADÁSPONT (oC): nincs meghatározva
pH 25 oC-on: nincs meghatározva

FORRÁSPONT (oC): nincs meghatározva
GŐZNYOMÁS (Hgmm): nincs meghatározva

FAJSÚLY (H20 = 1): 0,98 szobahőmérsékleten
GŐZSŰRŰSÉG (levegő = 1): nincs meghatározva

ILLÓTARTALOM TÉRFOGAT SZERINT (%): nincs meghatározva
VISZKOZITÁS (cPs): > 100 SUS 100 oF-on (38 oC-on

CLEVELAND NYÍLT TÉRI LOBBANÁSPONT (oC): > 190
PÁROLGÁSI SEBESSÉG (butil-acetát = 1): nincs meghatározva

10. SZAKASZ: STABILITÁS ÉS REAKTIVITÁS

STABILITÁS:
Az anyag stabil és nem lép heves reakcióba a vízzel.



KERÜLENDŐ FELTÉTELEK:
Kerüljük az érintkezést az erős oxidálószerekkel.



KERÜLENDŐ ANYAGOK:
Erős oxidálószerek, mint pl. folyékony klór, koncentrált oxigén, nátrium-hipoklorit, kalcium-hipoklorit stb., mivel ezek komoly robbanásveszélyt jelentenek.



VESZÉLYES POLIMERIZÁCIÓ:
Nem alakul ki.

11. SZAKASZ: TOXIKOLÓGIAI INFORMÁCIÓK

SZERVEZETBE JUTÁS VAGY VESZÉLYKIALAKULÁS ELSŐDLEGES MÓDJAI:
Felszívódás bőrön keresztül, szembe kerülés, belélegzés és emésztőrendszerbe jutás.



BELÉLEGZÉS:
A gyakori és huzamosabb idejű, túlzott mértékű kitettség az olajködök hatásának csepplerakódást, olajszemcseképződést, gyulladást és a fertőzések gyakoribb előfordulását idézheti elő.

Az érvényes OSHA veszélyközlési szabvány követelményei alapján az anyag tartályán nem kell feltüntetni figyelmeztetést a rákveszélyre. Ennek indoka az, hogy a termék olyan alapanyagokból készül, melyek erősen hidrogénezettek, erős oldószerrel extraháltak és/vagy enyhe hidrogénezéssel és extrahálással finomítottak. A termék ezen kívül tartalmazhat IARC követelmények által nem érintett alkotóelemeket, mint pl. atmoszferikus párlatokat vagy szintetikusan előállított anyagokat, így arra nem vonatkoznak az érvényes IARC osztályozási kritériumok.



BŐRREL ÉRINTKEZÉS:
A huzamosabb idejű vagy gyakori bőrrel érintkezés rendszerint eltávolítja a bőrzsírokat, ami irritációt és bőrgyulladást okozhat. A tapasztalatok és a rendelkezésre álló toxikológiai adatok alapján azonban a termék nem tekinthető sem maró, sem izgató hatásúnak az OSHA követelmények szerint.



SZEMBE KERÜLÉS:
Szemirritációt okozhat.



EMÉSZTŐRENDSZERBE JUTÁS:
Az anyag akut orális és dermális mérgező hatása kis fokú, azonban a lenyelés vagy hányás során a tüdőbe szívott kis mennyiség is az enyhétől a súlyosig terjedő tüdősérülést, sőt, esetleg halált is okozhat. Az anyag közepes akut orális halálos adagja (LD50) nagyobb, mint 5 gr. 1 kg testsúlyra számítva (patkánnyal végzett vizsgálat alapján), közepes akut dermális halálos adagja (LD50) pedig nagyobb, mint 3,16 gr. 1 kg testsúlyra számítva (nyúllal végzett vizsgálat alapján).



AKUT MÉRGEZŐ HATÁS:
Nem áll rendelkezésre adat.



KRÓNIKUS MÉRGEZŐ HATÁS:
Nem ismert.



SPECIÁLIS HATÁSOK:
Nem ismertek.

12. SZAKASZ: ÖKOLÓGIAI INFORMÁCIÓK

AZ ANYAG SZABADBA KERÜLÉSE VAGY KIÖMLÉSE ESETÉN TEENDŐ INTÉZKEDÉSEK:
Szedjük fel a nem szennyeződött anyagot. Szórjunk homokot, földet vagy más alkalmas felszívó anyagot a szennyezett területre. Csökkentsük minimálisra a bőrrel érintkezést. El- vagy összetereléssel tartsuk távol az anyagot szennyvízcsatornáktól és vízfolyásoktól. Értesítsük az illetékes hatóságokat, ha az anyag szennyvízcsatornába, vízfolyásokba vagy nagyobb földterületre jutott ki vagy juthat ki. Gondoskodjunk a vonatkozó kormányzati előírások betartásáról.

13. SZAKASZ: ÁRTALMATLANÍTÁSI ELŐÍRÁSOK

HULLADÉKÁRTALMATLA-NÍTÁSI MÓDSZEREK:
Az ártalmatlanítást környezeti szempontból biztonságos módon és a kormányzati előírások betartásával végezzük.

14. SZAKASZ: SZÁLLÍTÁS

DOT (KÖZLEKEDÉSI MINISZ-TÉRIUMI) OSZÁLYOZÁS:

INFORMÁCIÓK A SZÁLLÍTÁS KÖZBEN ELŐFORDULÓ VÁRATLAN ESEMÉNYEKRŐL:
Nincs szabályozva.

A szállítás közben előforduló váratlan események okozta kiömléssel kapcsolatos további információkat lásd a Közlekedési Minisztérium veszélyes anyagokkal előforduló váratlan eseményekre vonatkozó vészhelyzetelhárítási útmutatóban.

15. SZAKASZ: SZABÁLYOZÁS

VÍZTISZTASÁGI TÖRVÉNY / OLAJSZENNYEZÉSI TÖRVÉNY:
A termék a víztisztasági törvény 311. szakasza és az olajszennyezési törvény alapján olajnak minősül. A felszíni vizekbe kibocsátott vagy kiömlött, fényes vízfelületet adó anyagról jelentést kell adni az Országos Kárelhárítási Központnak (telefonszám: 800-424-8802).

AZ ALÁBBI INFORMÁCIÓK HASZNOSAK LEHETNEK A KÜLÖNBÖZŐ KÖRNYEZETVÉDELMI TÖRVÉNYEK KERETÉBEN ELFOGADOTT KÜLÖNBÖZŐ ÁLLAMI ÉS SZÖVETSÉGI JOGSZABÁLYOK ÉS ELŐÍRÁSOK BETARTÁSÁBAN.

KÜSZÖBTERVEZÉSI MENNYISÉG (TPQ), 40. SZ. EPA ELŐÍRÁS, 355 SZ. CFR (301-304. SZ. SARA SZAKASZOK):
1%-nál vagy 0,1%-nál nagyobb (rákkeltő hatású) TPQ nincs megállapítva a termékre vagy annak bármely összetevőjére.



MÉRGEZŐ VEGYSZER KIBOCSÁTÁSI JELENTÉS, 40. SZ. EPA ELŐÍRÁS, 372. SZ. CFR (313. SZ. SARA SZAKASZ):
A termék nem tartalmaz olyan vegyi anyagokat, melyek bejelentési kötelezettség alá esnek az 1986. évi III. SARA, 313. szakasz és a 40 CFR, 372. rész alapján.



EPA VESZÉLYESSÉGI OSZTÁLYOZÁSI KÓD:
Nem alkalmazható.



MEGJEGYZÉS:
A veszélyességgel és az információhoz fűződő joggal kapcsolatos előírásoknak megfelelően bizonyos esetekben OSHA veszélyfigyelmeztetések találhatók a szállítmányt kísérő címkén, hajóraklevélen vagy számlán.

16. SZAKASZ: EGYÉB INFORMÁCIÓK

Az itt közölt információk és ajánlások a jelen BT adatlap kiadásának időpontjában legjobb tudomásunk szerint pontosak és megbízhatóak. A Prolong Super Lubricants, Inc. nem szavatolja vagy garantálja azok pontosságát vagy megbízhatóságát, ill. nem vállal felelősséget az azok felhasználásából eredő kárért. A fenti információk és ajánlások célja a felhasználó tájékoztatása és a felhasználó felelőssége meggyőződni arról, hogy azok összhangban vannak-e a kívánt felhasználási céllal.

Mivel a termék használati, kezelési, tárolási és ártalmatlanítási feltételeire a Prolong Super Lubricants társaságnak nincs befolyása,  a felhasználót terheli a felelősség mind a termék biztonságos használati feltételeinek megteremtéséért, mind a jelen BT adatlapon rögzítettektől eltérő vagy azokat figyelmen kívül hagyó szakszerűtlen használatból eredő kárért, veszteségért vagy kiadásért.

Előfordulhat, hogy a jelen BT adatlap nem tartalmaz olyan útmutatásokat, melyeket különböző kormányzati hatóságok (pl. Közlekedési Minisztérium, Környezetvédelmi Ügynökség, Élelmiszer- és Gyógyszeripari Igazgatóság stb.) adtak ki e termék szállítására, kezelésére, tárolására, használatára vagy ártalmatlanítására vonatkozóan. A felhasználó feladata az ilyen előírások tanulmányozása és betartása.

A BT adatlap átvevője felelős a termékhasználati feltételekkel kapcsolatos kockázatértékelés szerint eljárni, az adott munkakörülmények között a szükséges óvintézkedéseket megtenni és a felhasználókat folyamatosan tájékoztatni az egyes munkahelyeiket érintő veszélyekről, valamint a felhasználók tájékoztatásának megfelelő módját megválasztani. A munkahelyhez igazodó utasítások kidolgozása során az átvevőnek figyelembe kell vennie a vonatkozó BT adatlap általános ajánlásait. Mivel a BT adatlap kifejezetten a termékre vonatkozik, nem tudja számításba venni az egy bizonyos munkahelyen előforduló összes lehetséges körülményeket.1

A jelen BT adatlap a vegyipari termékekre vonatkozó ISO 11014-1:994(E) biztonságtechnikai adatlapon alapul (nemzetközi szabványok, 1. rész: 4. fejezet - általános szempontok).

1 Kivonat az ISO 11014-1:994(E) szabvány, 1. rész, 4. fejezetéből.

