PROLONG®

SZUPER KENŐANYAGOK

BIZTONSÁGTECHNIKAI ADATLAP

MSDS kód: SPL-100
Kiadási időpont: 2003.01.01.
Megelőző kiadás időpontja: 1999.03.16.

1. SZAKASZ: TERMÉK- ÉS GYÁRTÓMEGNEVEZÉS

TERMÉKNÉV:
PROLONG SPL-100

 (ahogy a címkén és listán szerepel)

TERMÉKKÓD: SPL-100

GYÁRTÓ NEVE ÉS CÍME:

Prolong Super Lubricants, Inc

6 Thomas

Irvine, CA 92618

SEGÉLYHÍVÓSZÁMOK:

CHEM-TEL (Egyesült Államok és Kanada)

800-255-3924

CHEM-TEL (nemzetközi)



813-248-0585 (gyűjtőszám)

2. SZAKASZ: ÖSSZETÉTEL/ALKOTÓELEMEK

TERMÉKMEGHATÁROZÁS: aeroszolos kenőanyag
KÉMIAI TÍPUS: aeroszol

TERMÉK
ALKOTÓ-RÉSZEK CAS SZÁMA
VESZÉLYESSÉGI JELLEMZŐK



HATÁR-ÉRTÉKEK
MINŐSÍTŐ HATÓSÁG
TÍPUS

Propán
74-98-6
2.500 ppm

1.000 ppm


ACGIH

OSHA
TLV / STEL

PEL / TWA



Bután
106-97-8
800 ppm

800 ppm


ACGIH

OSHA
TLV / STEL

PEL / TWA

Ásványolaj
64742-46-7
5 mg/m3

5 mg/m3


ACGIH

OSHA
TLV / STEL

PEL / TWA

Kőolaj
64742-58-1
5 mg/m3


ACGIH
TLV / TWA

Nagy finomítású nafténbázisú nyersolaj
64742-53-6
5 mg/m3

5 mg/m3


ACGIH

OSHA
TLV / STEL

PEL / TWA

Kalcium-dinonilnaftalin-szulfonát
57855-77-3
nincsenek megállapítva

Figyelem: A fenti alkotóelemek vagy azok egy részének kémiai megnevezésére vonatkozó információk bizalmasan kezelendők és közlésük a 29CFR 1910.1200 és az információhoz fűződő joggal kapcsolatos más állami törvények értelmében megtagadható.

3. SZAKASZ: VESZÉLYEK

EGÉSZSÉGÜGYI VESZÉLYEK:
Kerüljük az anyag szembe, bőrre és ruházatra kerülését. Kezelés után alaposan mosakodjunk meg. Kerüljük a gyakori vagy huzamosabb idejű belélegzést és érintkezést az anyaggal.



FIZIKAI VESZÉLYEK:
Tartsuk távol az anyagot minden gyújtóforrástól, villamos berendezéstől, szikraképződési helytől és nyílt lángtól. A zárt tartályok felrobbanhatnak, ha igen magas hőmérséklet hatásának vannak kitéve. Forró felületekre való felhordás különleges óvintézkedéseket igényel. Rendkívüli körülmények között a túlzott mértékű kitétel a bomlástermékek hatásának egészségügyi veszélyekkel járhat. A tünetek nem feltétlenül jelentkeznek azonnal.

4. SZAKASZ: ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁSI INTÉZKEDÉSEK

BELÉLEGZÉS ESETÉN:
Vigyük az anyaggal érintkezésbe került személyt friss levegőre, ha ártalmas hatásokat észlelünk rajta. Várjunk addig, míg a légzés helyreáll. Ha az irritáció tartósan fennáll vagy mérgezési tüneteket észlelünk, forduljunk orvoshoz.



BŐRREL ÉRINTKEZÉS ESETÉN:
Bőrrel érintkezés esetén vegyük le a szennyeződött ruhát és töröljük le a rátapadt anyagot. Mossuk le a bőrt szappanos vízzel. Újrahasználat előtt vigyük a ruhát tisztítóba/vegytisztítóba. Ha irritáció alakul ki vagy áll fenn tartósan, forduljunk orvoshoz.



SZEMBE KERÜLÉS ESETÉN:
Legalább 15 percig, a szemhéjakat nyitva tartva, azonnal öblítsük ki a szemet bő mennyiségű tiszta, hideg vízzel. Forduljunk orvoshoz.



EMÉSZTŐRENDSZERBE JUTÁS ESETÉN:
Azonnal forduljunk orvoshoz.



ORVOSOKNAK SZÓLÓ FIGYELMEZTETÉS:
A fentieken kívül nincs egyéb.

5. SZAKASZ: TŰZVÉDELMI INTÉZKEDÉSEK

OLTÓANYAG:
CO2, száraz vegyszer és hab.



KÜLÖNLEGES VESZÉLYFORRÁSOK:
A zárt tartályok felrobbanhatnak, ha igen magas hőmérséklet hatásának vannak kitéve. Forró felületekre való felhordás különleges óvintézkedéseket igényel. Rendkívüli körülmények között a túlzott mértékű kitétel a bomlástermékek hatásának egészségügyi veszélyekkel járhat. A tünetek nem feltétlenül jelentkeznek azonnal. Azonnal forduljunk orvoshoz.



SPECIÁLIS TŰZOLTÁSI MÓDSZEREK ÉS ÓVINTÉZKEDÉSEK:
A tűzoltóknak teljes védőfelszerelést, ideértve az egyedi légzőkészüléket, kell használniuk. Vízpermet alkalmazása nem mindig hatásos. Víz használata esetén lehetőleg alkalmazzunk vízködsugárcsöveket. Víz használható a zárt tartályok lehűtésére, így megakadályozhatjuk a nyomásnövekedést és az esetleges öngyulladást vagy robbanást, ha a tartályok igen magas hőmérséklet hatásának vannak kitéve

6. SZAKASZ: BALESETVÉDELMI INTÉZKEDÉSEK

EGYÉNI ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Az anyagot csak megfelelő szellőztetés mellett használjuk. Kerüljük a gőz vagy permetköd belélegzését, valamint a bőrrel és szemmel érintkezést.



KÖRNYEZETVÉDELMI ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Tartsuk távol az anyagot szennyvízcsatornáktól és vízfolyásoktól.



SZENNYEZÉSFELSZÁMOLÁSI MÓDSZEREK:
Távolítsunk el minden gyújtóforrást. Szellőztessünk és itassuk fel a maradékot semleges anyaggal.

7. SZAKASZ: KEZELÉS ÉS TÁROLÁS

KEZELÉS

TECHNIKAI INTÉZKEDÉSEK:
Tartsuk távol az anyagot gyújtóforrásoktól, szikraképződési helyektől és nyílt lángtól. A gőzök könnyen felhalmozódhatnak és robbanásszerűen meggyulladhatnak. Használat során és amíg az összes gőz el nem távozott folyamatosan szellőztessünk. Dohányozni tilos.



HASZNÁLATI VESZÉLYEK MEGELŐZÉSE:
Kerüljük az anyag szembe kerülését, valamint a bőrrel és ruházattal érintkezést. Kezelés után alaposan mosakodjunk meg. Vegyük le a szennyeződött ruhát és újrahasználat előtt tisztíttassuk ki. Kerüljük a gőzök/gázok belélegzését. A kezelést végezzük jól szellőztetett térben. Az anyag nem kerülhet be a szervezetbe. Gyerekek elől tartsuk az anyagot elzárva. (Lásd a 3., 5., 6. és 8. szakaszokat.)



TŰZ- ÉS ROBBANÁSVESZÉLY MEGELŐZÉSE:
Tartsuk távol az anyagot minden gyújtóforrástól, villamos berendezéstől, szikraképződési helytől és nyílt lángtól. Oltsunk el minden lángot, őrlángot és izzót. Kapcsoljuk ki a tűzhelyeket, villamos szerszámokat és készülékeket, valamint minden más gyújtóforrást. Lásd az NFPA szabályzatot. Alkalmazzunk jóváhagyott összekötési és földelési eljárásokat. A tartályok nyomás alatt vannak. Tilos a tartályt kilyukasztani, tűzbe dobni vagy 120 oF-nál (49 oC-nál) magasabb hőmérséklet hatásának kitenni. A napsugárzás, radiátorok, tűzhelyek, forró víz vagy más hőforrások hője szétrepesztheti a tartályt. (Lásd az 5. szakaszt.)



ÓVINTÉZKEDÉSEK:
Kezeljük az anyagot jól szellőztetett térben.



BIZTONSÁGOS KEZELÉSI ÚTMUTATÁS:
Lásd a 10. szakaszt.

TÁROLÁS

TECHNIKAI INTÉZKEDÉSEK:
Tartsuk távol az anyagot gyújtóforrásoktól, szikraképződési helyektől és nyílt lángtól. A gőzök könnyen felhalmozódhatnak és robbanásszerűen meggyulladhatnak.



TÁROLÁSI KÖRÜLMÉNYEK:
Tároljuk az anyagot száraz, hűvös, szellőztetett helyen. A nem használt tartályokat tartsuk tömören zárva és állított helyzetben. Az üres tartályok elhelyezésére vonatkozóan lásd a 13. szakaszt: ÁRTALMATLANÍTÁSI ELŐÍRÁSOK.



ÖSSZEFÉRHETETLEN ANYAGOK:
Lásd a 10. szakaszt.



KISZERELÉS:
Az eredeti 12 unciás (340 grammos) Prolong tartály az ajánlott kiszerelési forma.

8. SZAKASZ: VESZÉLYMEGELŐZŐ INTÉZKEDÉSEK / EGYÉNI VÉDEKEZÉS

MŰSZAKI INTÉZKEDÉSEK

MEGELŐZŐ INTÉZKEDÉSEK:
Nem szükségesek.



EGYÉNI VÉDŐFELSZERELÉS

LÉGZÉSVÉDELEM:
Ha szellőztetéssel nem akadályozható meg az ajánlott veszélyességi határ túllépése, használjunk NIOSH / MSHA által jóváhagyott, a 2. szakaszban felsorolt anyagok szerves gőzei / részecskéi ellen védő megfelelő légzőkészüléket.



KÉZVÉDELEM:
Nem szükséges az aeroszolos termékek szakszerű alkalmazása esetén, mikoris a bőrrel érintkezés rendszerint minimális mértékű. Használjunk vegyszerálló kesztyűt, ha az anyag hosszabb időn keresztül vagy gyakran érintkezik a bőrrel.



SZEMVÉDELEM:
Viseljünk perforálatlan arcvédőkkel ellátott védőszemüveget.



BŐR- ÉS TESTVÉDELEM:
Nem szükséges az aeroszolos termékek szakszerű alkalmazása esetén, mikoris a bőrrel érintkezés rendszerint minimális mértékű. Használjunk vegyszerálló kesztyűt, ha az anyag hosszabb időn keresztül vagy gyakran érintkezik a bőrrel. Újrahasználat előtt tisztíttassuk ki vagy vigyük vegytisztítóba a ruhát.



HIGIÉNIAI INTÉZKEDÉSEK:
Csökkentsük minimálisra az olajgőz, olajköd vagy gázok belélegzését. Kerüljük az anyag huzamosabb idejű vagy gyakori érintkezését a bőrrel. Újrahasználat előtt vegyük le és alaposan tisztítsuk meg a szennyeződött cipőket. Alaposan mossuk le a bőrt az anyaggal való érintkezést követően. Az anyagot csak megfelelő szellőztetés mellett alkalmazzuk. Általános légelszívás alkalmazása elfogadható, ha a 2. szakaszban felsorolt anyagok hatásának való kitettség az ajánlott veszélyességi határok alatt marad. Lásd a 1910.94, 1910.107 és 1910.108 sz. OSHA szabványokat.

9. SZAKASZ: FIZIKAI ÉS KÉMIAI JELLEMZŐK

HALMAZÁLLAPOT: folyékony (aeroszol)
OLDHATÓSÁG VÍZBEN (20 oC-on): nem értelmezhető

OLVADÁSPONT (oC): nem értelmezhető
SÚLY/GALLON (l gallon = 3,8 l): 6,33

FORRÁSPONT (oC): <(-17)-371
pH 25 oC-on: nincs meghatározva

FAJSÚLY (H20 = 1): 0,760
GŐZNYOMÁS (Hgmm): nincs meghatározva

ILLÓTARTALOM TÉRFOGAT SZERINT (%): 42
GŐZSŰRŰSÉG (levegő = 1): nehezebb a levegőnél

PÁROLGÁSI SEBESSÉG (butil-acetát = 1):

LOBBANÁSPONT (oC): < -17
nagyobb az éterénél

10. SZAKASZ: STABILITÁS ÉS REAKTIVITÁS

STABILITÁS:
Szokásos tárolási és kezelési körülmények között stabil.



KERÜLENDŐ FELTÉTELEK:
Tartsuk távol az anyagot gyújtóforrásoktól, szikraképződési helyektől és nyílt lángtól. A gőzök könnyen felhalmozódhatnak és robbanásszerűen meggyulladhatnak.



KERÜLENDŐ ANYAGOK:
Nem ismertek.



VESZÉLYES POLIMERIZÁCIÓ:
Nem alakul ki.

11. SZAKASZ: TOXIKOLÓGIAI INFORMÁCIÓK

SZERVEZETBE JUTÁS VAGY VESZÉLYKIALAKULÁS ELSŐDLEGES MÓDJAI:
Felszívódás bőrön keresztül, szembe kerülés és belélegzés.



BELÉLEGZÉS:
Belélegzés esetén szüntessük meg a behatást. Várjunk addig, míg helyre nem áll a légzés. Maradjunk melegen és nyugodtan.



BŐRREL ÉRINTKEZÉS:
Alaposan mossuk meg az érintett bőrtájékot szappanos vízzel. Újrahasználat előtt vegyük le a szennyeződött ruhát és tisztíttassuk ki.



SZEMBE KERÜLÉS:
15 percen keresztül öblítsük a szemet bő mennyiségű vízzel. Forduljunk orvoshoz.



EMÉSZTŐRENDSZERBE JUTÁS:
Az anyag nem juthat az emésztőrendszerbe. Forduljunk orvoshoz.



AKUT MÉRGEZŐ HATÁS:
Izgató hatású a szemre, bőrre és légzőrendszerre. Előidézheti az idegrendszer leromlását. Rendkívül nagy dózisban eszméletvesztést, sőt, halált is okozhat. 



KRÓNIKUS MÉRGEZŐ HATÁS:
Az anyag alkotóelemeinek egyikét sem minősítette az IARC, NTP vagy OSHA rákkeltő hatásúnak. Egyes jelentések az oldószerek hatásának való gyakori és huzamosabb időn keresztül fennálló túlzott mértékű kitettséget kapcsolatba hozzák az agy és az idegrendszer tartós károsodásával.



SPECIÁLIS HATÁSOK:
Nem ismertek.

12. SZAKASZ: ÖKOLÓGIAI INFORMÁCIÓK

AZ ANYAG SZABADBA KERÜLÉSE VAGY KIÖMLÉSE ESETÉN TEENDŐ INTÉZKEDÉSEK:
Távolítsunk el minden gyújtóforrást. Szellőztessünk és itassuk fel a maradékot semleges anyaggal.

13. SZAKASZ: ÁRTALMATLANÍTÁSI ELŐÍRÁSOK

HULLADÉKÁRTALMATLA-NÍTÁSI MÓDSZEREK:


A termék hulladékai veszélyesek lehetnek a 40. sz. erőforrás védelmi és hasznosítási törvény (RCRA) 261. sz. CFR előírásai alapján. Az alkalmazandó EPA veszélyes hulladék számok meghatározásához meg kell vizsgálni a hulladék gyúlékonyságát. Tilos a tartályt tűzbe dobni vagy nyomásmentesíteni. A hulladékártalmatlanítás során be kell tartani minden vonatkozó szövetségi, állami és helyi törvényi rendelkezést.

14. SZAKASZ: SZÁLLÍTÁS

DOT (KÖZLEKEDÉSI MINISZ-TÉRIUMI) OSZÁLYOZÁS:
Szárazföldi szállítás: FOGYASZTÁSI CIKK, ORM-D

Légi szállítás: FOGYASZTÁSI CIKK, 9. OSZTÁLY, UN 8000

Vízi szállítás: AEROSZOL, GYÚLÉKONY, 2.1. OSZTÁLY, UN 1950

15. SZAKASZ: SZABÁLYOZÁS

A VESZÉLYEKET ÉS BIZTON-SÁGI INTÉZKEDÉSEKET FEL-TÜNTETŐ CÍMKE TARTALMA:
FIGYELMEZTETÉS! A tartály hő hatására szétrepedhet. Tilos a tartályt kilyukasztani, összenyomni, tűzbe dobni vagy 120 oF-nál (49 oC-nál) magasabb hőmérséklet hatásának kitenni. Tilos az anyagot kiszórni szikraképződési helyek, hőforrások, nyílt láng vagy bármilyen más gyújtóforrás közelében. Használat során gondoskodjunk a helyiség állandó, jó szellőztetéséről. VESZÉLYEK: Rendkívül gyúlékony. A tartály nyomás alatt van. Lenyelése ártalmas, sőt, halált okozhat. FIGYELMEZTETÉS: Kalifornia állam ismeretei szerint a termék olyan vegyi anyagokat tartalmaz, melyek rákot, születési rendellenességeket és/vagy szaporodási ártalmat okoznak.

AZ ALÁBBI INFORMÁCIÓK HASZNOSAK LEHETNEK A KÜLÖNBÖZŐ KÖRNYEZETVÉDELMI TÖRVÉNYEK KERETÉBEN ELFOGADOTT KÜLÖNBÖZŐ ÁLLAMI ÉS SZÖVETSÉGI JOGSZABÁLYOK ÉS ELŐÍRÁSOK BETARTÁSÁBAN.

KÜSZÖBTERVEZÉSI MENNYISÉG (TPQ), 40. SZ. EPA ELŐÍRÁS, 355 SZ. CFR (301-304. SZ. SARA SZAKASZOK):
1%-nál vagy 0,1%-nál nagyobb (rákkeltő hatású) TPQ nincs megállapítva a termékre vagy annak bármely összetevőjére a 302. sz. SARA szakaszban.



MÉRGEZŐ VEGYSZER KIBOCSÁTÁSI JELENTÉS, 40. SZ. EPA ELŐÍRÁS, 372. SZ. CFR (313. SZ. SARA SZAKASZ):
A termék az alábbi olyan anyagokat tartalmazza, melyek bejelentési kötelezettség alá esnek az 1986. évi III. SARA, 313. szakasz és a 40 CFR, 372. rész alapján: nem ismertek.



BEJELENTENDŐ MENNYISÉG (RQ), 40. SZ. EPA ELŐÍRÁS, 302. SZ. CFR (102. SZ. CERCLA SZAKASZ):
1%-nál vagy 0,1%-nál nagyobb (rákkeltő hatású) RQ nincs megállapítva a termékre.



TSCA NYILVÁNTARTÁS:
Az összes alkotóelem szerepel a TSCA nyilvántartásban.



WHIMIS:
D. osztály, 2. fejezet, B. alfejezet: mérgező anyag.



MEGJEGYZÉS:
Az állami és helyi előírások szigorúbbak lehetnek vagy eltérhetnek a szövetségi előírásoktól, ezért azokat meg kell ismerni.

16. SZAKASZ: EGYÉB INFORMÁCIÓK

Az itt közölt információk és ajánlások a jelen BT adatlap kiadásának időpontjában legjobb tudomásunk szerint pontosak és megbízhatóak. A Prolong Super Lubricants, Inc. nem szavatolja vagy garantálja azok pontosságát vagy megbízhatóságát, ill. nem vállal felelősséget az azok felhasználásából eredő kárért. A fenti információk és ajánlások célja a felhasználó tájékoztatása és a felhasználó felelőssége meggyőződni arról, hogy azok összhangban vannak-e a kívánt felhasználási céllal.

Mivel a termék használati, kezelési, tárolási és ártalmatlanítási feltételeire a Prolong Super Lubricants társaságnak nincs befolyása,  a felhasználót terheli a felelősség mind a termék biztonságos használati feltételeinek megteremtéséért, mind a jelen BT adatlapon rögzítettektől eltérő vagy azokat figyelmen kívül hagyó szakszerűtlen használatból eredő kárért, veszteségért vagy kiadásért.

Előfordulhat, hogy a jelen BT adatlap nem tartalmaz olyan útmutatásokat, melyeket különböző kormányzati hatóságok (pl. Közlekedési Minisztérium, Környezetvédelmi Ügynökség, Élelmiszer- és Gyógyszeripari Igazgatóság stb.) adtak ki e termék szállítására, kezelésére, tárolására, használatára vagy ártalmatlanítására vonatkozóan. A felhasználó feladata az ilyen előírások tanulmányozása és betartása.

A BT adatlap átvevője felelős a termékhasználati feltételekkel kapcsolatos kockázatértékelés szerint eljárni, az adott munkakörülmények között a szükséges óvintézkedéseket megtenni és a felhasználókat folyamatosan tájékoztatni az egyes munkahelyeiket érintő veszélyekről, valamint a felhasználók tájékoztatásának megfelelő módját megválasztani. A munkahelyhez igazodó utasítások kidolgozása során az átvevőnek figyelembe kell vennie a vonatkozó BT adatlap általános ajánlásait. Mivel a BT adatlap kifejezetten a termékre vonatkozik, nem tudja számításba venni az egy bizonyos munkahelyen előforduló összes lehetséges körülményeket.1

A jelen BT adatlap a vegyipari termékekre vonatkozó ISO 11014-1:994(E) biztonságtechnikai adatlapon alapul (nemzetközi szabványok, 1. rész: 4. fejezet - általános szempontok).

1 Kivonat az ISO 11014-1:994(E) szabvány, 1. rész, 4. fejezetéből.

